

推進家鄉建設和社會文化新發展 做好愛國愛港文化傳承

香港佛山社團總會組團訪禪

為加強與家鄉的聯繫，進一步了解廣東省及佛山市最新發展，香港佛山社團總會主席鄧祐才、會長李塔源，6月15日率該會高層近30人拜訪廣東省及佛山市領導。這次是該會自去年成立以來首次外訪，獲廣東省及佛山市領導高度重視，廣東省委常委、統戰部部長林雄，佛山政協副主席、統戰部部長馬亮照等領導出席座談會。林雄寄語佛山社團總會，抓緊「一帶一路」新機遇，發揮連接海內外「智庫」的獨特作用，推進家鄉建設和社會文化新發展；做好愛國愛港文化傳承。訪問團還邀請中聯辦社聯部部長李文任榮譽團長。

■香港文匯報記者 邵萬寬



林雄(前排左六)接見香港佛山社團總會訪問團一行，並與訪問團合影留念。

香港文匯報記者 邵萬寬 攝



林雄(右)、與鄧祐才(左)親切交談。

香港文匯報記者 邵萬寬 攝



林雄：做好愛國愛港文化傳承。



李文：佛山社團總會一直以來積極發揮愛國優良傳統。



馬亮照：香港佛山社團總會聲名與日俱增。



鄧祐才：不遺餘力維護香港繁榮穩定，推動香港政制發展。



左起：李塔源、李文、李煥春、鄧祐才、馬亮照、盧宏浩於午餐宴上合影。



左起：李塔源、鄧祐才、馬亮照、蘇長榮、李文主持切金豬。



佛山市五區領導會見香港佛山社團總會訪問團一行。

出席會見訪問團的家鄉領導還包括：廣東省委統戰部副部長李煥春；佛山統戰部副部長張建輝，佛山禪城區委統戰部部長杜梅、順德區委統戰部部長梁子財、高明區委統戰部部長余明開、三水區委統戰部部長陳必田及南海區委統戰部常務副部長劉文利等。

因應形勢 推進會務發展

林雄對香港佛山社團總會成立以來所取得的成績表示祝賀，對訪問團一行表示歡迎。他指出，香港佛山社團總會是廣東省旅港同鄉社團重要一員，有較強的代表性和影響力，在維護香港長期繁榮穩定、促進粵港緊密合作、支持廣東建設等方面作出了積極貢獻。希望該會堅持愛國愛港愛鄉的辦會理念和宗旨，在時代潮流中找準定位，堅持自身特色，因應形勢推進會務發展。

他希望，總會要把握廣東率先銜接「一帶一路」新機遇，利用人才薈集新優勢，發揮連接海內外「智庫」的獨特作用，推進家鄉建設和社會文化新發展；要做好愛國愛港文化傳承，刷亮文化名片，用群眾喜聞樂見的方式講述好「佛山故事」，闡釋好「廣東文化」，傳播好「中華聲音」；發揮團結凝聚的作用，率領佛山旅港社團一同提升發展；有意識地做好青少年的愛國教育工作，為香港的長治久安培養愛國接班人，為總會的長遠發展打下扎實根基。

馬亮照表示，香港佛山社團總會自成立以來積極發展會務，令該會聲名與日俱增，得到各界的高評價和讚譽。他讚揚，總會高舉愛國愛港愛鄉旗幟，積極做好、做實各項活動，推動香港政制發展的交流。他希望，總會繼續做好與各友好團體、下屬團

體縱向跟橫向的聯繫、促進交流，推動義工隊伍的建設，加強青年領袖和青年工作的重視，凝聚更多的鄉親為香港的未來發展、家鄉的建設作更大的貢獻。

維護香港繁榮穩定 推動香港政制發展

李文表示，佛山社團總會一直以來積極發揮愛國優良傳統，支持基本法和「一國兩制」在港的實行與實踐。他指，中央政府誠心在港實現2017年普選特首，為香港的政制發展提供全力的支持，堅持到最後一刻爭取市民支持政改方案通過。他強調，「8·31」決定是合法合憲，是長遠制度的考慮，不能按照某部分人的要求而隨意調整。他批評，一部分人在香港挑起事端，用卑劣的手段抹黑中央政府；立法會議員梁國雄「長毛」親自承認偽造「買票事件」，這樣的行為有失做人做立法會議員的基本道德；28名立法會議員以綁架的方式投反對票，剝奪了500萬合資格選民投票選特首的權利。

鄧祐才感謝省委統戰部、佛山統戰部的盛情接待。他指出，該會成立以來，一直不遺餘力維護香港繁榮穩定，推動香港政制發展。他說，總會的成立，有效地拉近了各屬會之間的距離，加強與家鄉的聯繫和溝通交流；總會有責任、有義務參與社會事務，該會義工隊伍發展日漸壯大，為該會服務社區增添信心，更有底氣地做好眼前和未來的各項工作。他表示，為進一步凝聚會員、更好地服務會員，加強發展會務，總會亦逐步電腦化管理以完善會員資料。

訪問團此行亦順道參觀了該會副主席蘇長榮於佛山開發的綠島湖壹號項目，並實地考察了家鄉的投資環境。

香港佛山社團總會 訪問團架構和成員

- 榮譽團長：**
中聯辦社聯部部長李文
- 顧問：**
中聯辦社聯部處長蔡曉季
- 主席：**
廣東省政協委員、香港佛山社團總會主席鄧祐才
- 會長：**
順德區政協委員、香港佛山社團總會會長李塔源
- 常務副主席兼秘書長：**
盧浩宏
- 副主席：**
關庭蔭 李世雄 黃甘培 蘇長榮
- 會務顧問：**
原中聯辦九龍工作部副部長余汝文
- 永遠榮譽會長：**
葉耀松
- 常務副會長：**
伍步功 李國雄 廖漢輝 謝孔雲 羅家聰
- 副會長：**
崔永生
- 團員：**
張恭立 李妙芬 伍國城 葉運聰 勞 珞
李天祐 趙碧雲 羅志光 林松威 王維信
曾慶雲

佛山社總首屆會董就職典禮今年一月會展舉行

林雄 曾俊華 林武 劉悅倫 楊曉光等主禮 主席鄧祐才 會長李塔源宣誓

香港佛山社團總會成立暨第一屆會董就職典禮聯歡宴會，於1月6日假灣仔會展新翼大會堂隆重舉行。當晚典禮冠蓋雲集，廣東省委常委、省委統戰部部長林雄，特區財政司司長曾俊華，中聯辦副主任林武，佛山市委書記劉悅倫、市政協主席楊曉光，中聯辦社聯部部長李汝求、九龍工作部部長何靖，佛山市委副書記、市委統戰部部長馬亮共同主禮。曾俊華主持監誓，首屆主席鄧祐才和會長李塔源等全體會董宣誓就職，逾1,500人共同見證，場面盛大。

佛山社團總會首屆主席鄧祐才致辭時表示，總會宗旨是團結廣大佛山籍旅港鄉親，凝聚愛國愛港愛鄉的社團力量，堅守愛國愛港立場，致力維護香港繁榮穩定，支持特區政府依法施政，服務會員、發

展會務、服務社會、回饋社會，促進兩地在經濟、文化、科技、創新等領域的交流與合作，擔當橋樑紐帶的角色，保持與家鄉的密切聯繫，為香港和佛山的社會事業、慈善事業作出貢獻。

他指出，總會將團結更多老朋友、發展更多新朋友，特別是青年朋友，共同履行使命，竭力做好青少年的教育培養工作，組織青年義工團服務香港、關心香港、共同守護香港。同時，總會會加強兩地青少年交流學習，讓他們多了解和認識祖國和家鄉，把握機會投身家鄉的經濟發展，報效祖國。

與會政界領導對佛山社團總會成立給予高度評價。曾俊華致辭時，居港佛山同鄉約有40萬人，佔香港總人口超過5%，總會成立對聯繫本地佛山

人，以及建立和佛山市之間的溝通渠道，發揮非常重要的作用。

劉悅倫：增在港影響力

劉悅倫指，總會成立是佛山籍旅港社團提升發展的一個歷史性的里程碑，希望藉此進一步提升佛山社團在港的知名度和影響力，推動在更多層次和領域發揮積極的作用。

林武：展示鄉親力量

林武亦指，總會成立標誌着旅居佛山鄉親從此有了更大的家庭，有利凝聚鄉親及展示鄉親力量。第一屆會董會主要成員包括主席鄧祐才，會長



李塔源，常務副主席兼秘書長盧浩宏，副主席招應璋、禰國全、關庭蔭、李世雄、黃甘培，會務顧問余汝文，常務副會長伍步功、李國雄、李詠詩、周偉淦、區子安、連廣成、廖漢輝、歐陽永、蔡彪、鄧楓、鄧偉林、謝孔雲、羅家聰、羅榮銘、蘇長榮、蘇祖耀，副會長崔永生、梁贊文、梁鉅海、梁炳泉、楊秀萍、劉宇興，副秘書長張恭立、何綺蓮、區卓聯等。



中聯辦副主任林武於香港佛山社團總會成立時，授旗予該會青年義工團，義工團正式服務社會。



香港佛山社團總會1月6日舉行成立暨首屆會董就職典禮，典禮上實主合照。香港文匯報記者 莫雪芝 攝